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< Reaktionsenergie

A
Energie

inhalt eines Stoffes

Wir kénnen nur Energie-
differenzen (AE) messen.

Erst wenn ich die
Reaktionspartner
erwirme, beginnt
die Reaktion.

Die freiwerdende Energie
bekommt also immer ein
negatives Vorzeichen.

Die zum Starten der Reaktion
nétige Energic nennt man
Aklivierungsenergie (E, ).

Da Energie frei wird, ist AE < 0.
Die Reaktion ist exotherm.

nie direkt messen.
Deshalb ...
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Der Energicinhah Eisen/Schwefel
Fdukte wird auf 0 gesetzt. 0
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//Energiereiche Tdukte,

energiereicher als die
Produkfe.

Was energicreicher
ist, steht weiter oben.
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Die Energiedifferenz zwischen
Produkten und Edukten nennt
man Reaktionsenergie AE.

Energiearmes
Produkt

Eisensulfid

Reaktionszeit

Weil es energiearm ist,
steht es weiter unten.

Sieben Sekunden
hat das Gemisch

Jede Reaktionszeit bendtigt gegliiht,

eine bestimmte Zeit.

Denk- und Sprechblasen — Beispiel von T. Freiman (Unterricht Chemie — Themenheft Methodenwerkzeuge, Nr. 64/65 — 2001)



